Pemienus 3a1a4 ¥ cUCTEMA OLICHUBAHUSA
10 xkimacc
MakcuMaJIbHOE KOJINYeCTBO 0a/1J10B - 35

3apgava Ne 1
PaccurtaeM KOJMYECTBO XJIOPH/IA MEAN B HAYAIBLHOM PAacTBOPE COJIH:
n(CuClz /ucx) = [100r /1,096 r/mn ] - 1072 - 0,8155 mons/n = 7,44 - 1072 Mo,

[Tociie mobaBneHus: KpucTaIoruapara macca pactopa crama 100 + 17,10 = 117,10 r u
coJiepKaHne B HEM XJIOPHIa MEH CTaJIO

n(CuCly /xon) = [117,10 /1,205 r/mn ] - 107 - 1,7946 mons/n = 0,1744 Monb.

[IpupocT KoNMMUYECTBA XJIOPHJA MEIW  COOTBETCTBYET KOJIMYECTBY OE3BOJAHOW COJHM B
nobasieHHOM Kkpuctamtoruapare: 00,1744 — 0,0744 = 0,1 Moib, YTO COOTBETCTBYET Macce
m(CuCly)=0,1 - 135=13,5r.

Macca Boabl B 100aBieHHOM KpucTtawtoruapare pasia m(H.0) = 17,1 — 13,5 = 3,6 t, uro
cootBeTcTBYeT 3,6 / 18 = 0,2 MOJIb BOJIBI.

Takum obpazom, B kpuctamioruapate cootnomenue N(CuCk) : n(H20)=0,1:02=1:2wu
dbopmyna kpucramtoruapara CuClz - 2 H20.

CucreMa OEHMBAHUSA. pacyeT KOJMYECTBA (MacChl) XJIOpHAa MEIU B pacTBopax — 2 Oaia;
pacdeT KoJim4uecTB (Macc) COJIM M BOJIbI B HaBECKE KpHCTalorHapara — 2 Oamwia; dopmyna
Kpuctamuioruapara — 1 6amr. (5 6aa/10B)

3agaua Ne 2

HUcxonnoe coenuHenue 4,4—numeTunneHTua—1 umeer Opyrro-dpopmyny C7Hi2 u
crpykrypuyo popmynry HC=C-CH,— C(CHz)>—CHs

1) mumermmTraHoHaH , Hanpumep, CHz—C(CHz),—CH>—CH>—CH(C2Hs)-CH>—CH>—CHs ;
opyrro-popmyna Ci3Hog

2) anermien HC=CH , 6pyrro-dopmyina C2H2 — romosior

3) renraauen, Hanpumep, CH>=CH-CH=CH-CH,—-CH>—CH3 , 6pyrTo-hopmyna C7Hiz —
n3omep

4) stunnentamueH, Hanpumep, CH>=CH-C(C.Hs)=CH—CH3s, 6pyrro-hopmyna C7Hiz —
uzomep

5) sran CH3—CHzs , 6pyrro-dopmyna C2He

6) mumetwTHIIOKTHH, HanpuMep, CH=C—C(CH3),—CH2—CH(C2Hs)-CH>—CH>—CHs
opyrro-popmyna Ci2Hz2 — romosior

7) srunen CH2=CH2 , 6pyrTo-hopmyna C2Ha

8) rexcan CH3z—CH>—CH,—CH>—CH>—CHs , O6pyrro-dopmyna CeHis

CucremMa OLleHUBAHMS . OTIPEJICIICHUS TOMOJIOTa U H3oMepa — 2 6ania; CTpyKTypHBIE U OpyTTO-
dbopmynel Beex BeriecTs 0,5 x 9 = 4,5 6anna; BIOOp TOMOJIOTOB U U30MepoB — 1,5 Ganna.
(8 6an10B)

3amaua Ne 3



[Ipu mpokanvBaHUM CMECH XJIOpWAA HATpHs, TMApOKapOOHATa HATpUS M KapOOHATa aMMOHUS
IIPOTEKAIOT PEaKLUu:

2 NaHCOs = Na,COs + COxt +H:01 (1)
(NH4)2CO3 = NH31 + CO21 + H.071 (2)

Takum 00pa3oMm, cyxoW OCTaTOK BKIO4YaeT B ceOs ucxomubiii xiopun Hatpus NaCl wu
obpa3zosasmwmiics kapoonat Hatpus NaxCOs.

[Tpu 06paboTKe CyXoro ocTaTka H30BITKOM COJITHOM KHCIOTHI UACT PEaKIs:
Na,CO3z + 2 HCI = 2 NaCl + CO.1 + H20 (3)

nipu 31oM BeIenmIock N(CO2) = 1,12 / 22,4 = 0,05 Monb  YIJIEKUCIIOTO Ta3a, MpopearupoBaio
0,05 moub kapOoHaTa HaTpUsi U 00pa3oBaAIOCH AOMOIHUTENBHO (0,1 MOJIb XJIOpUAA HATPUSL.

Jlerko HaXoOMM MacCy XJIOPH/Ia HATPHUS B UCXOTHON CMeCH
m(NaCl/ucx) = m(cyx.octarok) — m(Na.CO3) = 11,15 - 0,05 -106 = 5,85 r.
CormacHo (1) B ucxoaHOM cMecH OBLIO
n(NaHCO3) = 2 n(Na,COz) =2 - 0,05 =0,1 moss iz 0,1 - 84 =8,4 1.
Wrak, B ucxomnoit cmecu M((NH4)2.CO3) = 18,2 -5,85-8,4=3,95r.

KoneuHbIM MpoaykTOM TOCE yhmapuBaHUS pacTBOpa SIBISETCS XJIOPHUA HATPUS U €ro
CyMMapHas Macca paBHa:

m(NaCl / 06mr) = m(NaCl / ucx) + m(NaCl / o) = 5,85 +0,1 - 58,5=11,7r.

MaccoBeie noau cosieit B ucxoanoit cmecu: ®(NaCl) = 32,1 %, ®(NaHCOs ) = 46,2 % wu
®((NH4)2CO3z) = 21,7 %.

CucreMa olleHMBaHMs: YpaBHEHU peakuuii — 1x 3 = 3 Gajuia; coctaB cyxoro ocratka — 1
Oay1; pacueT Macchl 1 MACCOBOM JI0JIM KOMIIOHEHTOB B HCXOHOM cMecu — | x 3= 3 Gama;
pacyeT CcyMMapHO#H Macchl Xxjopuaa HaTpus - 1 6ami. (8 6aioB)

3amaua Ne 4

IIpu cMmemeHn CTOKOB ABYX LIEXOB MPOTEKAET XUMHUUYECKAsT PEAKLIS
MgSO; + Ba(OH). = BaS04| + Mg(OH)2|

Hanocumslii mpupone ymepd Oyner MHUHMMAIbHBIM, €CIM IPU CMEIIEHHH CTOKOB
oOpa3zyercs cMmecbh, B KOTOPOIl KOJIMYECTBAa 3arpsA3HAIOLIMX BELIECTB OyAeT OJWHAKOBBIM
(crexnomMeTpHuecKas CMECh), OHU INpopearupyroT Oe3 OcTaTka, 0CaZOK MOXKHO OTIEIUTh U
YTWIM3HPOBATh, a BBIXOAALIAs CTOYHas BojAa OyJeT cojepKaTb MHUHUMAJIbHOE KOJIMYECTBO
3arpsA3HSIOIIMX MOHOB. JTa OaronpusTHas CUTyallMs 3aBUCUT OT IPOU3BOJAUTEIIHOCTHU LIEXOB
npeanpudTus. Haiinem onTUManbHbIN BapUaHT.

[TycTh nex | mpou3BoAUT M1 TOHH MPOAYKIMH, TOTJIAa B €T0 CTOKaX OYyAET coJepkKarbes

n(MgSOs4) = my-8-10% - (1,5 r/m /120 r/momb) = 100 My MOJIb.
ITycth nex Il mpou3BoIUT m2 TOHH MPOJIYKIMH, TOTJA B €r0 CTOKaX OyAeT CoAep KaThCs
n(Ba(OH)2) = my » 16210%+ (3,56 r/n /171 r/Momns) = 333 M, MoIIb.
IIpu onTuManbHON NPOU3BOAUTEIBLHOCTHU LIEXOB NOJIydaeM
n(MgS0s4) = n(Ba(OH)2) wmm 100 my = 333 my, oTkyna
m1/ mz =333/100=3,33/1=10/3.



Taxum 0O6pa3zom, ONITUMANTBHBIN BapUaHT MPOU3BOAUTEIILHOCTHU IIEXOB — MEPBHIN 1IEeX JOJHKEH
MPOU3BOAUTH MPOIYKUUH B 3,33 pa3a Oombliie, 4eM BTOPOA.

Cucrema olleHUBAHMS: YpaBHEHUE peaknuu — | 6at; 000CHOBaHME ONTUMAIBHOTO BapHaHTA —
2 Oana; pacyeT B3auMHOU MPOU3BOIUTEIILHOCTH 11eX0B — 2 Oaia. (5 6a/1710B)

3agaua Ne 5

1. CepHucTblii ra3 MOXHO MOJIY4YUTh Pa3HBIMU CIIOCOOAMHU, HAIIPUMED,:
ropenue cepel S+ 02 = SO
B anmmapate Kurmma NapSOs (1) + 2 H2SO4 (kowir., xo.) =2 NaHSO4 + SO21 + H20
Cu + 2 H2SOs (konm) = CuSO4 + SO21 + 2 H20
CepHHCTBIN Ta3 TsbKelee BO3[AyXa, MO3TOMY €ro coOMpaloT B LMIMHAPE METOJOM
BBITECHEHHSI BO3/[yXa CHU3Y BBEPX.

2. B ombITe OBUTM UCTIONH30BAHBI PACTBOPHI CIICTYIOIINX BEIIECTB:
«MaprasmoBka» — nmepmanranat kamust KMnOs, coub;

«xpoMIak» — quxpomar (ouxpomart) kams KoCroO7, coub.

3. PacTBOp MapraHioBKH (pHOIETOBEIA, a XPOMITHKA — OPAHKEBBIH.

4. Bunumble npusHaku peakuuid — (HOJETOBBI pacTBOp oOecuBeTUTCH, a
OpaHKEBBI PACTBOP MOMEHSIET OKPACKY Ha 3€JICHYIO.
5. VYpaBHEHHUsI peaKIuii:
5 S0z +2 H20 + 2 KMNnO4 = 2 H2SO4 + 2 MnSO4 + K2SO4
SOz + 2 H0 —2e — SO42 + 4 H* |5

MnOs + 8 H* + 5e —» Mn** +4H0 |2

3 SO; + K2Cr207 + HaSO4 = Cr(S04)3 + K2SO4

SOz + 2 H20 —2e — SO42 + 4 H* |3
Cra07% + 14H* + 6e — 2 Cr** + TH0 |2

O6e peakuuu OKHCIUTEIbHO—BOCCTAHOBUTENbHBIE, TJ€ CEPHUCTBIA Tra3 Wrpaer polib
BOCCTaHOBUTEJS , a MEepMaHraHaT Kajlusg M OMXpomar Kajusl — OKUCIHUTEIeH COOTBETCTBEHHO.
XapakTep cpefipl (KUCTBI) BIAUSIET HAa COCTAaB MPOAYKTOB PEAKIIHIA.

CucremMa oueHMBaHMS: TOJYYCHHE CEPHHCTOrO raza u ero cobop — 2 Oanna; Ha3BaHHE,
(dbopMyIbl U KJIacc OKUCHUTeNe — 1 Oasi; MBeT pacTBOPOB U BHAWMBIEC PU3HAKU PEaKIuil — 2
0amna; ypaBHEHHsS] OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENBHBIX peakiuii — 1,5 x 2 = 3 Oamna; ponb
peareHToB u cpeabl — 1 6am. (9 6aioB)



